

# 黑龙江省政协副主席李海涛被查

## 涉嫌严重违纪违法 今年落马中管干部已有36人

周末打“虎”，黑龙江省政协党组成员、副主席李海涛任上落马。

9月16日，中央纪委国家监委网站发布消息，黑龙江省政协党组成员、副主席李海涛涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

李海涛是典型的本土干部，他在本省工作近40年，担任过黑龙江省佳木斯市市长、大兴安岭地委书记，省政府秘书长，省委常委、秘书长等职。

2016年开始，李海涛任黑龙江省省委常委、副省长，省政府党组副书记，去年1月当选省政协副主席，同年5月退出省委常委班子，任省政府副省长，政协副主席。

今年1月中旬，黑龙江省两会闭幕，新当选的副省长中未有李海涛的名字。今年9月，他在省政协副主席的任上落马。

### 半月前参加公开活动

半个月前，李海涛如常参加政务活动。黑龙江省政协官网显示，8月30日，省政协党组召开专题民主生活会，李海涛出席本次会议。

再之前，一切活动如常。8月29日，黑龙江省政协召开十三届十五次党组（扩大）会议，李海涛列席会议。

李海涛是黑龙江巴彦（哈尔滨市下辖县）人，出生于1963年9月，本月正好60周岁，耳顺之年落马。

他是典型的本土成长起来的干部，20世纪80年代在黑龙江八一农垦大学农经系财会专业学习，1984年毕业后，先后在黑龙江省计委国土办、省经委综合

处当科员。

之后在黑龙江省经贸委工作多年，担任过省经贸委扭亏增盈办主任，省经贸委副主任，后来任省经委副主任。

2004年，李海涛开始转战地方，历任佳木斯市市长、大兴安岭地委书记，2011年回到省政府任省政府秘书长。

2013年，时年50岁的他进入省委常委班子，任省委常委、秘书长，2016年任省委常委、副省长，省政府党组副书记。

2022年1月，李海涛兼任省政协副主席，同年5月退出省委常委班子，任副省长、省政协副主席，今年1月省两会后不再任副省长，如今在省政协副主席任上落马。

一位熟悉李海涛的官场人士向中国新闻周刊表示，李海涛在任黑龙江省副省长期间，曾分管经济、金融方面的工作，他出事可能与金融方面的问题有关。

### 三月两“虎”被查

包括李海涛在内，中央纪委国家监委网站今年公开通报审查调查的中管干部已增至36人。上述今年被查的36名中管干部中，在李海涛之前，黑龙江省政协副主席曲敏已于今年6月落马。

曲敏与李海涛共事近一年半时间。在曲敏的仕途生涯中，哈尔滨市呼兰区、绥化市是重要节点，他在两地都曾手握实权，曾任呼兰区委书记、绥化市委书记。

曲敏主政绥化五年多时间，今年4月以来，曲敏前下属，绥化市人大农林委原主任委员李树田，绥化市北林区纪委原书记、区监委原主任刘海涛，绥化市原

副市长王雪峰等人被查。

与曲敏类似，近期李海涛亦有前下属被查。

在李海涛任省委常委、副省长，省政府党组副书记期间，他曾兼任省委全面深化改革领导小组办公室主任，省国资委党委书记，省委军民融合发展委员会办公室主任等职。

黑龙江省政府公布的分工方案显示，在任上述职务时，李海涛负责省政府常务工作，负责综合经济、金融等方面工作，分管省发改委（省能源局）、省财政厅、省应急管理厅、省国资委、省统计局、省地方金融监管局、省机关事务管理局，省粮食局、省煤管局等部门。

其中较为值得关注是今年2月落马的黑龙江省发改委党组成员，省粮食和物资储备局党组书记、局长辛敏超。

今年8月，辛敏超被开除党籍。通报显示，他贯彻执行国家、省委决策部署不力并造成不良影响，卖官鬻爵，搞迷信活动，在职务晋升、岗位调整、工程项目承揽、工程款结算和企业经营等方面为他人谋利。

再之前，去年4月，黑龙江省发改委副主任朱玉文被查。朱玉文2018年10月任省发改委副主任，省粮食局局长，2019年8月至2022年4月任省发改委副主任。

今年1月底，朱玉文被开除党籍和公职。通报显示，他在干部选拔任用、煤矿项目改扩建、粮库揽储等方面为他人谋取利益，亦官亦商，破坏党的选人用人制度，罔顾国家粮食安全，严重破坏所任职地区和领域的政治生态。

另外，李海涛曾任黑龙江省大兴安岭地委书记，其前任是宋

希斌。宋希斌后来官至哈尔滨市市长，黑龙江省人大常委会副主任，2022年1月在人大常委会副主任任上落马。

### 省委常委会议 当天召开会议

落马当天，9月16日，黑龙江省委书记主持召开省委常委会议，通报李海涛涉嫌严重违纪违法，目前正在接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

会议强调，要深刻汲取李海涛涉嫌严重违纪违法案件教训，引以为鉴、警钟长鸣。严守政治纪律和政治规矩，坚决做到“五个必须”、严防“七个有之”，始终做政治上的明白人。

官方媒体提到，“五个必须”是指必须维护党中央权威，必须维护党的团结，必须遵循组织程序，必须服从组织决定，必须管好亲属和身边工作人员。

“七个有之”是“一些人无视党的政治纪律和政治规矩，为了自己的所谓仕途，为了自己的所谓影响力，搞任人唯亲、排斥异己的有之，搞团团伙伙、拉帮结派的有之，搞匿名诬告、制造谣言的有之，搞收买人心、拉拢选票的有之，搞封官许愿、弹冠相庆的有之，搞自行其是、阳奉阴违的有之，搞尾大不掉、妄议中央的也有之。”

会议还强调，严格管好家人、亲属、身边工作人员，切实做到清廉自守、廉洁从政、干净做事。各级领导干部要严格落实“一岗双责”，严于律己、严负其责、严管所辖，带头做良好政治生态的引领者、建设者、维护者，加快建设勤廉龙江，为高质量发展提供坚强保障。

据《中国新闻周刊》

## 单月超300例死亡

孟加拉国暴发有记录以来最严重登革热疫情

新华社达卡9月17日电 孟加拉国卫生服务总局16日发布的数据显示，截至当日，该国今年以来已累计报告登革热病例164562例，死亡病例804例，其中9月死亡病例211例。世界卫生组织称，这是该国自记录以来最严重的登革热疫情。

据孟加拉国媒体报道，世卫组织总干事谭德塞近日表示，孟加拉国暴发该国自记录以来最严重的登革热疫情，仅8月就有超300例死亡病例，疫情给孟医疗系统造成巨大压力。

谭德塞同时表示，目前孟加拉国首都达卡的登革热疫情已经趋缓，但其他地区呈现上升趋势。

目前，孟加拉国所有8个专区下的64个县均报告了登革热病例。世卫组织在先前通报中说，孟加拉国今年间歇性降雨量大，高温和高湿导致全国蚊子滋生量增多。世卫组织呼吁通过使用驱蚊剂等方法遏制蚊媒传播疾病，穿长袖衣服，尽量减少人蚊接触。

2022年，孟加拉国有281人因感染登革热死亡。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病，主要通过蚊媒传播，多在热带和亚热带地区流行，典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等，严重时可能导致死亡。

## 3天涌入 超8500名非法移民

意大利小岛进入紧急状态

新华社北京9月17日电 意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼15日说，意大利将采取“特别措施”应对汹涌的移民潮，同时呼吁欧洲联盟提供支持，包括动用海军阻止非法移民从北非出发。

梅洛尼当天在社交媒体发布视频说，意大利内阁定于18日开会，将确定多项应对移民潮的“特别措施”，包括要求军方建造更大的看管设施，以及延长对非法移民的羁押时间等。

梅洛尼同时呼吁欧盟立即采取措施，阻止移民从北非前往意大利，必要时动用海军力量。

意大利是移民和难民横渡地中海进入欧洲国家的一个主要“桥头堡”。梅洛尼政府去年10月上台，把遏制非法移民潮作为执政要务之一。但今年已有大约12.6万名移民抵达意大利，相比去年同期几乎翻了一番。本月11日至13日，超过8500名移民乘船从北非抵达靠近非洲大陆的意大利地中海岛屿兰佩杜萨，人数超过当地常住人口，迫使当地政府宣布进入紧急状态。

据红星新闻

购买保时捷等8辆车7套房产 还有600万现金

# 宜宾一退休医院院长交代贪腐细节

9月15日，四川省纪委监委微信公众号“廉洁四川”发文披露，去年以来，四川省宜宾市纪委监委针对医药领域突出问题，坚持同步查办案件、同步查找问题、同步督促整改、同步教育警示，推动从个案突破到系统治理的有效转变，形成了系统集成、协同高效的治理格局。

在宜宾市医药领域腐败问题集中整治的震慑下，已退休的宜宾市第五人民医院原党委书记、院长石骏向纪委监委主动交了自己的贪腐行为：20余年间，他用收受的不义之财购买保时捷卡宴、奔驰S300、大众途锐等8辆汽车，并在云南、海南、四川成都、四川南溪等地购买了7处房产，还有现金600万元左右……

### 一封举报信揭开贪腐内幕

2022年6月，宜宾市叙州区委第一巡查组在巡查宜宾市第六人民医院时收到一封举报信，

举报人反映，该院泌尿科给患者做完手术后，直接让患者将医疗费转给护士长，而不是通过医院窗口支付。

收到巡查组的问题线索后，专案组随即对该科室进行调查，很快就锁定了关键人物——罗显策，正是他指使了上述支付方式。

然而，作为科室主任、医院业务骨干的罗显策并没有意识到问题的严重性。调查组第一次找他谈话时，他避重就轻地交代了科室私设小金库、收受药品回扣等问题。

他在视频中自述，认为这个事情不是非常大，甚至可能谈了话就回去，就这样结束了。大不了退钱。

很快，宜宾市第六人民医院党委书记、院长江华山的违法违纪事实浮出水面。经查，江华山利用担任六医院党委书记、院长职务上的便利，为相关企业在医院开户，药品、设备、耗材引进和

销售，工程项目建设 and 回款等方面，为10余名医药代表提供帮助，受贿金额高达600余万元，医药代表从中获取不当利益3000万余元。

江华山、罗显策案的查办，拉开了宜宾市医药领域腐败问题集中整治的大幕。通过发现的问题线索，宜宾市委巡察办在全市实行“点穴巡察”，对市卫生健康委和市一、二医院等15家重点单位进行市县联动巡察，发现医疗卫生领域问题285个，移交问题线索36件。

### 已退休院长交代贪腐细节

2022年12月，宜宾市纪委监委对宜宾市第一人民医院原党委书记、院长谢明均采取留置措施，对其贪腐行为进行调查。

得知谢明均被留置，已退休在家的宜宾市第五人民医院原党委书记、院长石骏坐立不安。他深知，从1999年担任南溪县人

民医院院长开始，至2021年退居二线的20余年间，自己的贪腐行径很有可能会被这场风暴掀开。

“因为我的权力很集中，我跟设备科长打招呼，设备科长就按我的意见办。由于我们提供的这个关键信息，使这些设备供应商比较大的比例中标。”石骏交代，他当院长后，用收受的不义之财买了8辆车、7处房产。车有保时捷卡宴、奔驰S300、大众途锐等；房产主要在云南、海南、四川成都、四川南溪等地；还拥有现金600万元左右。

宜宾医疗领域多名公职人员的腐败行为，严重损害了医疗系统的公信力和形象，也侵害了群众的切身利益。下一步，宜宾市纪委监委将继续保持高压态势，坚决查处医疗系统的腐败问题，同时加强医疗系统的监督管理和制度建设，提高医疗服务质量和水平，保障人民群众的健康权益。